新时代的伟大变革

(上接一版)

站在新的历史起点上,新时代中国共产党人引领的全面深化改革,进一步将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。

在国内外关注的目光中,中共中央领导 集体完成新老交替,习近平当选为中共中央 总书记。

此时的中国,再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济体,但经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚,旧的问题解决了,新的问题又产生。

更重要的是,一些发展中的问题,已经不仅仅是经济层面的问题,必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改?按部就班还是激流勇进?头痛医头还是系统全面?直面问题还是绕道而行?一道道不得不回答的时代课题,摆在新一届党中央领导集体面前。

12月,习近平总书记第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改革开放总设计师——邓小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里,缓步向前,向邓小平铜像敬献花篮,仔细整理缎带,带领大家三鞠躬。

"我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革 开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、 迈上新台阶。"习近平总书记坚定地说。

当年,改革开放总设计师邓小平同志唤醒了中国沉睡的力量,让党和人民大踏步赶上时代前进步伐。

新时代,习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行,习近平总书记提出两个重要论断。

其一,是"关键一招"论。习近平总书记深刻指出:"改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现'两个一百年'奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。""改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。"

关键一招、活力之源、重要法宝、必由之路……这些形象生动、精辟深刻的重要论述,深刻阐明了全面深化改革的历史定位和重大意义,将改革之于国家、于民族的意义阐释得淋漓尽致,凝聚起全党全国要改革、盼改革的强烈呼声和磅礴力量。

其二,是"正确道路"论。习近平总书记语重心长地指出:"我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。"

方向决定道路,道路决定命运。

改革开放之所以能取得巨大成功,关键就在于我们始终走在中国特色社会主义道路上。对于全面深化改革正确道路的重要论述,澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

离开莲花山前,习近平总书记挥锹铲土, 在一片开阔草地上亲手种下一棵高山榕。

纵观我国改革开放辉煌历史,理论创新 对实践创新具有重大先导作用。每一次重大 的理论创新,都推动各项事业发展实现新的 历史跨越。

2013年,具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》这一由习近平总书记亲自主持起草的纲领性文件,在全会上获得通过。

这一具有历史性意义的重要决定,首次 提出了全面深化改革的总目标——完善和发 展中国特色社会主义制度,推进国家治理体 系和治理能力现代化。

立治有体,施治有序,

习近平总书记带领全党提出的全面深化改革目标,凝结着我们党领导改革开放的历史经验,体现了我们党对改革开放和社会主义现代化建设规律认识的深化和系统化,为在新的历史起点上全面深化改革指明了方向。

下达军令状,吹响集合号,各方面军迅速 挺进全面深化改革主战场。习近平总书记稳 掌重舵、力担千钧,始终坚持以思想理论创新 引领实践创新,又以不断总结升华实践经验 推动思想理论丰富和发展。

从"改革开放的窗口和试验田"广东深

圳,到农村改革发源地安徽小岗,从对外开放新高地海南,到社会主义现代化建设引领区上海浦东……7年多来,习近平总书记深入每一个当代中国改革地标,有的地方甚至去了多次。大江南北、长城内外,留下了习近平总书记考察调研中,习近平总书记不断谋划改革全局、推动改革实践。

在每一至两个月召开一次的中央全面深 化改革委员会(领导小组)会议上,习近平总 书记都针对当前改革实践的推进情况,讲方 法、明路径、指方向。对于各领域改革中具有 方向性、全局性、战略性的重大问题,习近平 总书记总是以宏大的历史视野、强烈的使命 担当,登高望远、把脉定向。

波澜壮阔的改革实践中,习近平总书记 关于全面深化改革的思考更加成熟,一系列 改革新思想应运而生。

——创造性提出全面深化改革的价值取向,强调改革要以促进社会公平正义、增进人 民福祉为出发点和落脚点。

习近平总书记曾深刻指出:"老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。"对改革价值取向的正确把握,使全面深化改革始终坚持为了人民、依靠人民,得到最广大人民的衷心支持和热烈拥护。

——创造性提出全面深化改革的主攻方 向和路线图,深刻回答了各领域改革中具有 方向性、全局性、战略性的重大问题。

深化经济体制改革要紧紧围绕"使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用",财税体制改革要"着眼长远机制的系统性重构",国有企业改革要做到坚持党对国有企业的领导和建立现代企业制度两个"一以贯之",农村改革"主线仍然是处理好农民和土地的关系",国防和军队改革要"牢牢把握能打仗、打胜仗这个聚焦点"……深邃的改革思想、有力的改革部署,推动各领域改革翻过一山又一山、一浪更比一浪高。

——创造性提出全面深化改革的科学方 法和有效路径,形成改革开放以来最丰富、最 全面、最系统的改革方法论。

"凡属重大改革都要于法有据""既抓重要领域、重要任务、重要试点,又抓关键主体、关键环节、关键节点,以重点带动全局""加强顶层设计和摸着石头过河相结合""形成上下贯通、层层负责的主体责任链条"……—系列改革方法论有的放矢、精准施策,推动全面深化改革事业在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜利。

走过全面深化改革7年多来的伟大历程,愈发体现出真理的光辉、思想的力量。

聚焦"为什么改",创造性提出全面深化 改革的历史定位和重大意义;明确"往哪儿 改",创造性提出全面深化改革的正确道路、 总目标、价值取向;着眼"怎么改",创造性提 出全面深化改革的主攻方向和路线图、科学 方法和有效路径……

习近平总书记夙兴夜寐思考改革,观大势、谋大局、抓大事,科学回答了全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,把中国特色社会主义改革理论和改革实践推进到新的广度和深度,以全新的改革思想引领了一场气势如虹、势如破竹的伟大变革。

积土成山,风雨兴焉。

2020年10月,习近平总书记赴深圳出席经济特区建立40周年庆祝大会,再次登临莲花山公园,向邓小平铜像敬献花篮。

不远处,他亲手植下的那棵高山榕,茂盛 挺拔,亭亭如盖。

这是一场改革领导组织方式的深刻变革

2020年的最后一天,全国政协礼堂洋溢 着欢乐祥和的节日气氛,习近平总书记出席 全国政协新年茶话会并发表重要讲话,豪迈 宣告——

"中共十八届三中全会召开7年多来,各 方面共推出2485个改革方案。中共十八届三 中全会提出的改革目标任务总体如期完成。"

如果深思新时代推进改革的难度,这份 成绩单就愈显厚重——

从领域看,全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设等多领域改革,需要全面统筹;

从对象看,容易的、皆大欢喜的改革已经 完成了,剩下的都是难啃的硬骨头;

从目标看,完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,需要制度建设向更深层次挺进,更广范围拓展;

战胜非凡的挑战,取得非凡的成就,必因

非凡的举措。

习近平总书记在中央深改委会议讲话中,深刻揭示了科学高效推进全面深化改革的"率组".

"我们加强党对全面深化改革的集中统一领导,以全局观念和系统思维谋划推进改革,从前期夯基垒台、立柱架梁,到中期全面推进、积厚成势,再到现阶段加强系统集成、协同高效,蹄疾步稳、有力有序解决各领域各方面体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新问题,方向目标清晰,战略部署明确,方法路径高效,实现由局部探索、破冰突围到系统协调、全面深化的历史性转变。"

——这是擘画领航的魄力。

展开历史卷轴,从商鞅变法、王安石变法 到洋务运动、百日维新,史册上诸多变革之 举,结局却鲜有善终。

而中华大地40多年来的改革开放,最近7年多来的全面深化改革进阶,缘何动力不竭,航向不偏?

习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年 大会上的重要讲话中深刻揭示:"中国共产党 领导是中国特色社会主义最本质的特征,是 中国特色社会主义制度的最大优势。"

善用优势,乘势而上。

作为党的领袖,习近平总书记亲自挂帅出征,议大事、抓大事、谋全局,带领全党奋力突破、攻坚克难;中央深改委作为统揽全面深化改革的坚强中枢,凝聚最为广泛的改革力量;各地区各部门自上而下构建集中统一的改革领导体制、务实高效的改革决策机制、上下联动的统筹协调机制、有力有序的督察落实机制,大大提升党中央对全面深化改革的领导力和权威性。

正是因为始终坚持党的集中统一领导, 我们才能以制度优势成功应对重大风险挑战、克服艰难险阻,推动改革一路高歌、壮阔前行。

——这是突围攻关的胆识。

是什么样的重大改革,让海外媒体直呼"力度空前""出乎预料"?

仅在中央和国家机关层面就涉及180多万人,新组建党中央决策议事协调机构3个、更名4个,组建和重新组建部级机构25个,调整优化领导管理体制和职责部级机构31个……深化党和国家机构改革,是一次全面深化改革的战略性战役,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动。

这一改革,正是党领导改革破冰突围、攻 坚克难的集中体现。

习近平总书记早在全面深化改革之初就强调:"突出具有结构支撑作用的重大改革,把握好重大改革的次序,优先推进基础性改革。"

从农村土地制度改革让农民吃上"定心丸",到国家监察体制改革营造海晏河清的政治生态;从推进国有经济布局优化和结构调整,到力克群团"机关化、行政化、贵族化、娱乐化"突出问题……7年多来,习近平总书记带领全党全社会优先确立并推动具有"四梁八柱"性质的重大改革,选择牵一发而动全身、落一子而活全盘的关键问题作为改革突破口,以重点突破带动改革整体推进。

——这是系统集成的布局。

金秋时节,南海之滨,浪激潮涌。

深圳经济特区建立40周年之际,党中央决定以清单批量授权方式赋予深圳在重要领域和关键环节改革上更多自主权,一揽子推出27条改革举措和40条首批授权事项。

从曾经"特殊政策、灵活措施、先行一步",到如今实施综合改革试点,这片热土折射的,正是改革路径的深刻变革。

改革进入深水区,涉及问题之多、领域之 广、矛盾之深前所未有,靠某个部门单兵突进行 不通了,靠几项改革举措零敲碎打更行不通了。

"要抓好改革任务统筹协调,更加注重改革的系统性、整体性、协同性。"习近平总书记清晰指明方向。

7年多来,改革避免"碎片化",善打"组合拳",注重理清重大改革的逻辑关系,既抓方案协同,也抓落实协同、效果协同,在国企改革、科技体制改革、农村土地制度改革、生态文明体制改革、司法体制改革、党的建设制度改革、构建开放型经济新体制等方面集中攻坚,改革充分衔接、相互耦合,不断形成"1+1>2"的"化学反应"。

——这是循法而行的创制。

2020年12月22日,人民大会堂。海南 自由贸易港法草案提请十三届全国人大常委 会第二十四次会议审议。以法律形式明确海 南自由贸易港各项制度安排,不断推进的立 法工作,为建设高水平的中国特色自由贸易 港提供法治保障。

不止是海南,京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展……近年来,一系列国家重大发展战略的部署推进,都可见法治的保驾护航。

习近平总书记深刻指出:"凡属重大改革都要于法有据。在整个改革过程中,都要高度重视运用法治思维和法治方式,发挥法治的引领和推动作用。"

党的十八届三中全会胜利闭幕后不到一年,党的十八届四中全会即通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,两次全会、两大主题、两份决定,形成姊妹篇,如大鹏之两翼、战车之两轮,推动全面深化改革在法治轨道上持续稳步推进。

7年多来,宪法实施和监督进一步加强, 合宪性审查稳妥推进;党委领导、人大主导、 政府依托、各方参与的立法格局基本形成,以 宪法为核心的中国特色社会主义法律体系不 断完善;法治政府建设全面深入推进,严格规 范公正文明执法水平不断提升;司法责任制 引领司法体制改革全面推开,诉讼制度体系 更加科学高效……法治体系在深化改革中不 断健全,改革步伐在法治保障下更加坚实。

——这是狠抓落实的韧劲。

习近平总书记高度重视改革抓落实,在中央深改领导小组第一次会议上就要求"凡是议定的事要分头落实,不折不扣抓出成效"。最近的中央深改委第十八次会议强调"钉钉子精神""落实落细改革主体责任"。对关系全局的重大改革任务,对关乎群众切身利益的重要改革举措,始终扛在肩上、抓在手上、放在心上,推动改革落地见效。

在习近平总书记示范带动下,各地党政主要负责同志主动担责,挑最重的担子、啃最硬的骨头,健全抓落实工作机制,形成以上率下、协调联动抓改革落实的大格局。中央改革办组织改革全面督察和专项督察,督察人员深入一线召开座谈会、查看台账,实地查看企业、农村、社区等改革推进和落实情况,推动改革落地开花。

7年多来,全面深化改革一个山头一个山 头地攻,一个难关一个难关地破,以改革领导 组织方式的深刻变革,推动党和国家各项事 业取得历史性成就,发生历史性变革。

这是一场国家治理体系和治理能力现代 化的深刻变革

制度是带有根本性的东西。(下转四版)

阜蒙县公证处



依法公证 保障权益 未雨绸缪 公证先行 减少诉讼 降低成本 公证为民 共享和谐

公证服务项目

合同 协议 继承 赠与 遗嘱 声明 委托 拍卖 出生 生存 死亡 身份 经历 学历 学位 职务 财产公证 亲属关系 财产分割 婚姻状况 房屋买卖 保全证据 公司章程 招投 标

文书上签字 印鉴 日期 文书副本 影印本与原本相符

更改子女姓名声明 无违法犯罪记录

代书房屋买卖合同书 代书房屋租赁协议书 代书借款抵押合同书 代书土地承包合同书 代书机械设施设备场地租赁协议书 代书意外事故补偿赔偿协议书

公证热线:8821666 8823763 联系人:林德权公证员

李 飞公证员

办公地址:阜蒙县文化路45号(民族 大药房东侧)

分类信息

声明

阜新蒙古族自治县杰诚机电设备维修有限公司遗失中国工商银行阜新蒙古族自治县支行开户许可证,核准号 J2291000776201,账号:0710000709300002278,特此声明